

特首提名中央任命：鄧炳強為保安局局長 蕭澤頤為警務處處長 李家超掌政務司：致力抗疫發展經濟

國務院任免決定

據新華社報道 依照《中華人民共和國香港特別行政區基本法》的有關規定，根據香港特別行政區行政長官林鄭月娥的提名和建議，國務院2021年6月23日決定：任命李家超為政務司司長、鄧炳強為保安局局長、蕭澤頤為警務處處長，同時免去張建宗的政務司司長、李家超的保安局局長、鄧炳強的警務處處長職務。



行政長官林鄭月娥攜同國務院新任命為香港特區政務司司長李家超、保安局局長鄧炳強及警務處處長蕭澤頤共同會見傳媒。

政界：顯中央重視維護國家安全特區穩定

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）對於新的官員任命，多名政界昨日接受香港文匯報訪問時分析指，香港過去兩年經歷多場亂象，甚至出現挑戰國家安全的情況，今次主要官員的人事變動，顯示中央對特區政府維護國家安全和維護社會穩定的重視，而中央及特區政府未來會着重在不同部門及社會中物色人才。他們期望新任官員，可運用自身經驗，統籌各部門齊心協力維護國家安全。

維護國家安全和社會穩定，並期望特區政府用好未來一年的時間，繼續努力，帶領香港解決各項深層次矛盾，改善民生經濟，走出疫境。新民黨主席葉劉淑儀表示，回歸以來，香港發生很多挑戰國家主權的事件及騷亂，今次任命安排，相信有助鞏固國家安全及維持香港穩定，並反映中央重視國家安全。

經民聯主席盧偉國相信，以李家超任職保安局局長的經驗，出任政務司司長後可統籌各部門齊心一致維護國家安全。未來期望對方在新崗位繼續發揮領導才能，重視行政立法關係，仔細聆聽社會各界心聲，做好跨政策局的統籌協調工作。

望統籌各部門齊心維護國安

民建聯主席李慧琼表示，香港正處於由亂及治的關鍵時刻，中央相當關注維護國家安全的工作，她希望李家超可透過過往的經驗及領導能力，統籌協調政府各部門

維護國家安全及社會穩定，並期望特區政府用好未來一年的時間，繼續努力，帶領香港解決各項深層次矛盾，改善民生經濟，走出疫境。新民黨主席葉劉淑儀表示，回歸以來，香港發生很多挑戰國家主權的事件及騷亂，今次任命安排，相信有助鞏固國家安全及維持香港穩定，並反映中央重視國家安全。

經民聯主席盧偉國相信，以李家超任職保安局局長的經驗，出任政務司司長後可統籌各部門齊心一致維護國家安全。未來期望對方在新崗位繼續發揮領導才能，重視行政立法關係，仔細聆聽社會各界心聲，做好跨政策局的統籌協調工作。

服務香江近半世紀 張建宗：莫大榮幸

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）離任政務司司長的張建宗昨日在政府總部見媒體時表示，在香港回歸祖國以來能為國家及香港特別行政區效力，並參與落實「一國兩制」，是自己莫大的榮幸，亦為自己帶來無比的滿足感。他表示，未來樂意通過不同機會繼續服務社會，貢獻國家。

張建宗昨日表示，能在不同崗位服務，包括前財政科、前民政署、前政務總署、前總督府、前工業署、前貿易署、前財政司辦公室、司法機構及中央政策組。他在1999年出任勞工處處長，2000年出任教育署署長，2002年出任經濟發展及勞工局常任秘書長，2007年7月獲任命為勞工及福利局局長，並於2017年1月獲任命為政務司司長。



離任政務司司長的張建宗昨日在政府總部見傳媒。

國務院依照基本法有關規定，根據香港特區行政長官林鄭月娥的提名和建議，決定任命李家超為政務司司長、鄧炳強為保安局局長、蕭澤頤為警務處處長，同時免去張建宗的政務司司長、李家超的保安局局長、鄧炳強的警務處處長職務。林鄭月娥昨日在記者會上表示，經歷過去兩年的嚴峻挑戰，在中央主導、特區政府配合之下，香港迎來由亂轉治、撥亂反正，逐步完善「一國兩制」在特區貫徹實施的良好局面，目前是砥礪前行、重新出發的好時機。三位獲任命的官員在香港前所未有的困難時刻與她並肩作戰、勇於擔當，是次任命是用人唯才，她有信心他們會繼續以迎難而上的精神，在各自崗位發揮所長、竭盡所能，為國家、為香港作出更大貢獻。李家超表示，將支持和協助行政長官打好防疫戰，推動經濟發展，繼續發揮香港作為國際城市的優勢。

●香港文匯報記者 鄭治祖

李家超：確保最高水平政府效率

新任特區政府政務司司長李家超在記者會上指出，香港特區在香港國安法實施後，由亂變治，在落實「愛國者治港」、完善香港選舉制度下，結束了混亂和破壞時期，展開建設和有效施政的新篇章。特區政府會努力做好有效施政，以堅定意志落實和其高層，包括創舉有利經濟民生的措施。

李家超表示，會全力支持行政長官施政，按照基本法全面準確

落實「一國兩制」，確保政府效率維持最高水平，積極統籌和協調跨局、跨部門工作，致力推展行政與立法關係，落實「愛國者治港」的政治理念，讓有效的法律和政策得以制定和推行，並支持和協助行政長官打好防疫戰，推動經濟發展，繼續發揮香港作為國際城市的優勢，及積極融入國家發展大局，掌握好粵港澳大灣區的機遇，讓「一國兩制」行穩致遠、香港長期繁榮穩定。

李家超簡歷

Table with 2 columns: Year and Position. Includes: 2021年6月25日 出任政務司司長, 2017年7月 出任保安局局長, 2012年9月 出任保安局副局長, 2010年9月 晉升警務處副處長, 2007年1月 晉升警務處高級助理處長, 2003年5月 晉升警務處助理處長, 1997年7月 晉升總警司, 1977年 加入香港警務處, 任職見習督察



新任政務司司長李家超宣誓就職。

鄧炳強：誓做好維護國安工作

新任保安局局長鄧炳強表示，守護香港、為香港市民服務是自己的學生的志願，強調會聯同轄下的紀律部隊做好反惡和維護國家安全的工作。

未來，特區要面對三場選舉，而距離明年回歸25周年亦只剩下大約一年時間，他會與紀律部隊攜手同心，竭盡所能，以確保這些事項都可以在安全和穩定的情況下進行，「我們亦會竭盡所能防止或打擊一

些本土恐怖主義，以及一些外部勢力利用香港代理人作出一些危害香港和危害國家的行為，以確保香港市民能夠安居樂業。」鄧炳強表示，在新任命內，將會聯同紀律部隊，一如既往攜手同心繼續打擊罪案，繼續便利人流及物流的進出，確保非法物品不能夠流入香港，同時做好出入境管制工作，及在囚人士更生及基本工作，並要確保在任何時間、面對任何突發情況，紀律部隊都有能力應對。

鄧炳強簡歷

Table with 2 columns: Year and Position. Includes: 2021年6月25日 出任保安局局長, 2019年11月 晉升警務處處長, 2018年11月 晉升警務處副處長, 2017年 晉升警務處高級助理處長, 2015年 晉升警務處助理處長, 2012年 晉升總警司, 1987年 投身警隊, 任職見習督察



新任保安局局長鄧炳強宣誓就職。

錄音話別：加入警隊是一生最大成就



與警隊同袍並肩作戰多年的鄧炳強，昨日通過錄音向警隊同袍道別。他說，自己懷着萬般不捨離開工作34年的警隊，而最大的遺憾是不能與同袍正式道別。能加入警隊和大家一起並肩作戰，是他一生中最大的成就。

他憶述自己第一天進入學堂，已對警務生涯充滿期待，「到後來如願以償加入口記（有組織罪案及三合會調查科），最後槍林彈雨戰現場，到合演話別我戰同袍「無味神探」陳思祺先生，再有幸擔任你哋嘅處長，一齊踏踏前行，我哋所有快樂、哀傷同理榮警，都係同警隊同在。」

榮譽哀傷與警隊同在

鄧炳強昨日向警隊同袍發送長約3分鐘的錄音。他說，自己懷着萬分不捨離開工作超過34年的警隊，而最大的遺憾是不能與同袍正式道別。能加入警隊和大家一起並肩作戰，是他一生中最大的成就。他憶述自己第一天進入學堂，已對警務生涯充滿期待，「到後來如願以償加入口記（有組織罪案及三合會調查科），最後槍林彈雨戰現場，到合演話別我戰同袍「無味神探」陳思祺先生，再有幸擔任你哋嘅處長，一齊踏踏前行，我哋所有快樂、哀傷同理榮警，都係同警隊同在。」

鄧炳強說，每一個警察的天職，都是要處理突發情況，每次所發生的事不會完全相同，甚至會經歷生死，「但我真係好享受做警察。」「無人可以預知到下一秒發生咩事，所以我哋就更加要把握每一分每一秒去實踐自己嘅使命同理想。我哋唔知道危險幾時出現，但係我知道一旦危險出現，我哋就毫無畏懼咁樣守護住我哋城市同埋市民，呢個係我哋3萬人嘅共同選擇。」他直言，「我好自豪，因為我曾經同你哋一樣選擇咗加入警隊，接受同一個挑戰，擁有同一個身份，享有同一樣榮譽。」

續為香港安全奮鬥

鄧炳強說，自己和同袍一齊着過防暴裝打暴動，一齊坐過巡邏車接call，一齊做過難差去查案，「一幕幕畫面都會成為我昨日嘅美好回憶，今日我換咗一個新使命呢，但係仍然會咁同一個藍天之下，同大家一齊繼續守護香港，一齊為明天更安穩香港奮鬥。」

鄧炳強相信，警隊在新任處長蕭澤頤的帶領下，一定會再創高峰，令香港繼續成為全世界最安全城市之一。

●香港文匯報記者 鄭治祖

蕭澤頤：首重保障市民生命安全

新任警務處處長蕭澤頤昨日表示，未來會如同歷任警務處處長一樣，繼續帶領警隊本着忠誠勇毅、心繫社會的精神，以維護國家安全，維持香港社會繁榮穩定，保障市民生命安全為首要工作目標。

他表示，警隊會繼續專業地處理日常工作，務求令所有香港市民明白香港警隊是一支心繫社會和專業的隊伍。未來香港有一連串選舉，明年亦是特區回歸祖國25周年，蕭澤頤表示，警隊會竭盡所能，確保所有這些重要活動，能夠在一個安全穩定的環境下進行。



新任警務處處長蕭澤頤宣誓就職。

蕭澤頤簡歷

Table with 2 columns: Year and Position. Includes: 2021年6月25日 出任警務處處長, 2019年11月 出任警務處副處長, 2018年 晉升警務處高級助理處長, 2017年 晉升警務處助理處長, 2013年 晉升總警司, 1988年 投身警隊, 任職見習督察

修讀中外名學府 前線指揮經驗豐

蕭澤頤在服務警隊的33年間，主要駐守前線行動單位，有豐富的前線指揮經驗，曾任職警務處副指揮官和機場警區指揮官，並獲特區政府頒予香港警察榮譽獎章。在任期間，蕭澤頤於多所院校修讀外地發展課程，包括清華大學、史丹福大學、哈佛大學及國家行政學院。

蕭澤頤擔任警務處副處長期間，不時親身落場與前線警員一同行動，例如在本月的「雷霆2021」及「犁庭掃穴」等警方打擊三合會及跨境罪行行動中，都可以看到他的蹤影。早前，在警隊發布的宣傳片《守城》中，蕭澤頤亦現身銀幕，扮演應對恐怖分子的指揮官。

●香港文匯報記者 鄭治祖

李家超事跡

阻恐怖主義滋生 護國安成績顯著

李家超服務警隊逾30年，其間任職警隊多個部門，有豐富的刑事調查、危機管理及保安經驗。在擔任保安局局長期間，他引用《社團條例》禁止「港獨」組織「香港民族黨」運作，就香港國安法立法釋疑解難，還兩度根據香港國安法凍結壹傳媒及其高層，包括創辦人黎智英等人的資產，在維護國家安全方面成績顯著。

破張子強徐步高案建功

在任職警隊期間，李家超屢破多宗轟動全港的案件，包括1994年柳記家迷魂黨案、1998年馬草藥800公斤炸藥的張子強案，及2006年徐步高殺警案等。

李家超其後升任保安局局長。其間，他協助推動高鐵「一地兩檢」、在香港回歸後首次引用《社團條例》禁止「港獨」組織「香港民族黨」運作。當時，他批評「香港民族黨」的綱領公然鼓吹「港獨」，並強調「任何破壞國家主權、領土完整、分裂國家的行為都是紅線，不能觸碰」。

2018年，港人陳同佳在台灣殺殺女友潘曉穎後潛逃回港，但基於特區政府與台灣當局並無簽署司法互助協議，無法將陳同佳移交台灣，特區政府建議修訂《逃犯條例》，並由保安局主力解說。在後來出現被外部勢力操控的修例風波中，李家超帶領保安局責成執法部門加強工作，嚴格監控煽暴文宣的散播，第一時間阻止本土恐怖主義滋生。

當時，搜抄派立法會議員在各個場合抹黑警隊「濫用暴力」及要求「撤查」，李家超嚴詞反駁，有害害國家安全者不斷利用媒體，文化藝術，以及刊物等繼續灌輸「港獨」和破壞意識，更無恥

●香港文匯報記者 鄭治祖

止暴建功 駁斥抹黑 振警士氣

鄧炳強事跡

鄧炳強在警隊服務34年，成績突出，修例風波期間更在前線帶領警隊平定暴亂，並直面駁斥假新聞和輿論派對警隊的抹黑，有效提振警隊士氣。

未出任警務處處長前，鄧炳強多次親臨落場指揮警隊於修例風波期間的行動。2019年11月2日，大批示威者於港島區設路障，鄧炳強當日身穿CID背心及裝備在金鐘至上環一帶指揮。同年11月17日，鄧炳強亦親自到被暴徒佔的香港理工大學外圍巡視，為行動定調。

以國安法拘黎智英等攆炒風頭

於2019年11月19日出任警務處處長的鄧炳強，甫上任就要面對各區每日發生的遊行示威及打砸搶燒的暴動。在上任當日，他將警隊座右銘由「服務為本，精益求精」改為「忠誠勇毅，心繫社會」，解釋指由於修例風波不乏暴力事件，警察都得咬緊牙關，迎難而上，盡顯忠誠勇毅，因此無論有多困難亦會堅持，希望同袍能本著初心一起服務社會。

亂港分子在修例風波期間多次以假消息和醜化警隊的伎倆鼓吹暴力，鄧炳強主動捍衛警隊形象，包括果斷帶領警隊澄清「8·31太子站死人」等謠言，多次公開批評有個別媒體報道針對和抹黑警方，去信香港電台指其節目《頭條新聞》的環節誤導公眾。他當時公開表示，「如果假新聞引致煽動仇恨、引致分化社會，或引致挑撥仇恨，有可能引致一些罪案，包括可能和國家安全有關，這個我想不理會都不能。」

在香港國安法生效後，特區政府成立維護國家安全委員會，身為

●香港文匯報記者 鄭治祖